



**ASSEMBLY AMENDMENT 2,
TO 1995 ASSEMBLY BILL 229**

May 25, 1995 - Offered by COMMITTEE ON CRIMINAL JUSTICE AND CORRECTIONS.

1 At the locations indicated, amend the bill as follows:

2 **1.** Page 1, line 8: delete "72 hours" and substitute: "hours time period
3 applicable under s. 968.075 (6g)".

4 **2.** Page 1, line 9: delete "72-hour" and substitute "time".

5 **3.** Page 2, line 4: after that line insert:

6 "SECTION 1m. 950.045 of the statutes is amended to read:

7 **950.045 (title) Victims; application for parole or pardon; releases;**
8 **contact prohibition periods; corrections programs.** Victims of crimes have the
9 right to provide written statements concerning parole applications under s. 304.06
10 (1) (e), to have direct input in the parole decision-making process under s. 304.06 (1)
11 (em) and to provide written statements concerning pardon applications under s.
12 304.10 (2). Victims of crimes have the right to be notified by district attorneys under
13 s. 968.075 (6g) (c) regarding the end of time periods for contact prohibitions and
14 conditional releases under s. 968.075 and by district attorneys under s. 971.17 (4m)
15 regarding conditional releases under s. 971.17. Victims of crimes have the right to
16 be notified by the department of corrections under s. 301.046 (4) regarding

1 community residential confinements, under s. 301.048 (4m) regarding participation
2 in the intensive sanctions program and under s. 304.063 regarding parole releases.”.

3 **4.** Page 2, line 6: delete “72 hours” and substitute: “hours time period
4 applicable under sub. (6g)”.

5 **5.** Page 2, line 15: delete “72 hours” and substitute: “hours the time period
6 applicable under sub. (6g)”.

7 **6.** Page 2, line 23: delete “72-hour” and substitute “time”.

8 **7.** Page 3, line 5: delete “72 hours” and substitute: “hours time period
9 applicable under sub. (6g)”.

10 **8.** Page 3, line 9: after that line insert:

11 “**SECTION 5m.** 968.075 (6g) of the statutes is created to read:

12 968.075 **(6g)** SETTING THE CONTACT PROHIBITION AND CONDITIONAL RELEASE TIME
13 PERIOD. (a) In each county, the county board shall enact an ordinance setting the time
14 period under subs. (5) and (6) and s. 939.621 that is applicable in that county. The
15 time period shall be not less than 72 hours nor more than 7 days.

16 (b) If no time period has been set for a county under par. (a), the applicable time
17 period is 72 hours.

18 (c) Notwithstanding pars. (a) and (b), if a complaint has been filed regarding
19 the domestic abuse incident and a judge has dismissed the complaint under s. 968.03,
20 the time period under subs. (5) and (6) and s. 939.621 ends. If the dismissal results
21 in the time period ending before it would have ended under par. (a) or (b), whichever
22 is applicable, the district attorney shall notify the victim and the defendant, if they
23 can be found, as soon as practicable.”.

24 (END)